

Una industria americana, incautada por haber disminuido su producción

Washington. — El departamento de Marina, por orden ejecutiva del presidente Roosevelt ha incautado la fábrica Remington Rand del Estado de Nueva York que se dedica actualmente a construir instrumentos de precisión ópticos para la aviación. El mencionado establecimiento fue acusado de baja producción y lentitud en el cumplimiento de los contratos con la armada. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

№ VI — Castellón de la Plana, miércoles 1 de diciembre de 1943 — Núm. 1700 — 25 céntimos

La Revolución Española y el orden internacional

La Revolución interior es una empresa a realizar por los propios españoles. Su cumplimiento depende de nosotros mismos, de nuestra capacidad, de nuestra constancia y de nuestra fe. Cada pueblo tiene derecho, dentro del marco de la convivencia normal entre las naciones civilizadas, a determinar el rumbo de la política más conveniente para sus intereses y para su continuidad histórica. España, además, — así lo ha afirmado en varias ocasiones el Gaudí y Jefe Nacional de la Falange —, tiene razones todavía más sólidas para defender la absoluta independencia en el desarrollo de su política interior y puede presentar ante las naciones el haber de un Estado mantenido a costa de mucho sacrificio. La victoria de 1938 decidió el porvenir del pueblo español. Cometerá un funesto error psicológico quien intente comprender los problemas de la política interior española sin atender la realidad de nuestra vida civil, porque ésta es el resultado de una lenta elaboración interna, con un proceso de gestación superior a los cincuenta años. Su desarrollo y final determinan la verdadera posición española ante una serie de problemas planteados en la vida nacional con carácter urgente y decisivo.

Hacer la Revolución es sincronizar la Patria con las exigencias del tiempo nuevo. Es hacer que el sentido auténtico de España cae en el alma de los españoles; es afrontar el problema social y dar solución justa y cristiana a los derechos y deberes naturales del trabajo. Hacer la Revolución es atender el gran problema agrario y liquidar la abulia, la injusticia y el retraso que, desde hace siglos, pesan sobre nuestro campo. Es llevar la política, la literatura, el arte, las modas y las costumbres de toda influencia ajena a nuestra psicología. Es devolver al hombre su conciencia de ser humano y hacerle sujeto de una

(Pasa a la tercera.)

Nuevos éxitos de la reacción alemana al Oeste de KIEV

Korosten ha sido evacuada por las fuerzas rojas

LOS SOVIETS HAN TENIDO EN ESTE SECTOR MAS DE 20.000 MUERTOS

También perdieron 4.800 prisioneros, 603 carros y 1.055 cañones

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"Han sido infructuosos los ataques enemigos contra nuestras posiciones del istmo de Perekop.

CORTES ESPAÑOLAS

Ha aparecido el número 27 del "Boletín"

Ha aparecido el número 27 del Boletín Oficial de las Cortes Españolas con un extenso índice.

Entre otros asuntos figuran en el los dictámenes de las comisiones correspondientes en los siguientes asuntos:

Fijación de sueldos al personal del Instituto Nacional de Oceanografía.

Creación, dentro del Cuerpo de Suboficiales de la Armada, de la Sección de celadores de puerto y pesca.

Autorización para introducir determinadas variaciones en el presupuesto del Ministerio del Ejército.

Modificación de la Ley d. 12 de Julio de 1940 por la que se facultó a los Ministros del Ejército, Marina y Aire para pasar a la escala complementaria o a la situación d. reserva o de retirados a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados en situación de actividad.

Ascensos de los componentes del Cuerpo de Suboficiales y Oficiales de la Escala activa.

Protección de las familias numerosas.

Se dictamina también otros proyectos de ley concediendo créditos.

(Pasa a la tercera.)

En la cabeza de puente de Nikopol y en el gran recodo del Dnieper, la actividad ofensiva enemiga ha sido ayer, en general, un poco más débil.

Los soviets efectuaron ataques bastante duros al Noroeste y al Norte de Krivoi Rog, así como en la brecha del Sur de Kremenchung. En el curso de un eficaz contraataque, fueron destruidos o capturados 30 piezas de artillería.

Han aumentado en intensidad los combates tenaces y de varia fortuna, que se libran en el sector de Cherkasy.

La ofensiva alemana del Oeste de Kiev, ha conducido a nuevos éxitos locales. En el curso de combates defensivos y ofensivos, en los sectores de Kiev y Jitomir, fuerza del Ejército y de las S. S. del Ejército mandadas por el general Hoth, han contenido a las formaciones enemigas, lanzadas a una ofensiva de penetración, por medio de una táctica elástica; el adversario fué rechazado hacia el Este en un contraataque. Desde el 9 al 28 de noviembre, los soviets han perdido en este sector más de 20.000 muertos, 4.800 prisioneros, 603 carros blindados, 1.055 piezas de artillería, 1.042 ametralladoras, 275 morteros de trinchera y 554 cañones antitanques.

En el sector de batalla de Gomel prosigue con dureza la lucha.

(Pasa a la tercera.)

Los submarinos alemanes hundieron 36.000 toneladas de barcos mercantes aliados

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Los submarinos alemanes, en el curso de enconados combates en el Atlántico, el Mediterráneo y el Mar Negro, han hundido ocho barcos con un total de 36.000 toneladas de desplazamiento, dos contratorpederos, una fragata y un submarino. Un crucero fué averiado por un torpedo. Además han sido derribados cinco aviones enemigos de escolta. — Efe.

(Pasa a la tercera.)

Changse ha sido ocupada por los japoneses

Estos construyen nuevos aerodromos desde Timor a Nueva Guinea

Nueva York. — Los japoneses penetraron ayer en Changse por las puertas oriental y septentrional, según una información de la radio de Chungking.

Se añade que la guarnición china continúa resistiendo y que se desarrollan combates cuerpo a cuerpo. — Efe.

NUEVOS AERODROMOS NIPONES DESDE TIMOR A NUEVA GUINEA HOLONDESIA

Sidney. — Los nipones construyen nuevos aeródromos desde Timor hasta nueva Guinea Holandesa. dicen los informes oficiales recibidos en el Cuartel General Aliado. Se añade que, a pesar de ello, la aviación aliada mantiene su superioridad, si bien cada vez tropieza con más resistencia. — Efe.

OTRO CRUCERO PESADO HUNDIDO POR LOS JAPONESES

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica:

"Aviones de la Marina de Guerra nipona atacaron un convoy aliado anclado dentro del atolón de Makin, en la tarde del 28 de noviembre. Un crucero pesado fué hundido in-

(Pasa a la tercera.)

mediatamente y otro, averiado e incendiado. También fué averiado un gran transporte. Nuestras fuerzas no sufrieron pérdidas. — Efe.

"La paz en los Balcanes, interés vital de TURQUIA Y BULGARIA"

Estambul. — El nuevo Ministro de Bulgaria, Valavarov, ha llegado a esta capital, desde donde seguirá viaje a Angora.

El Ministro expresó su satisfacción a los periodistas por haber sido nombrado representante de su país en Turquía, y dijo que era interés vital de ambas naciones el mantenimiento de la paz en el espacio balcánico. — Efe.

EL CONSEJO DE REGENCIA BULGARO RECIBE AL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y AL MINISTRO DE LA GUERRA

Sofía. — Los regentes han recibido al Presidente del Consejo y posteriormente al Ministro de la Guerra, teniente general Ruseff. — Efe.

Churchill, Roosevelt y Chang-Kai-Shek están reunidos en El Cairo

Así lo anuncia la Reuter, que confirma también la visita de Von Papan al Vaticano

EN WASHINGTON CUNDE EL PANICO EN LA BOLSA ANTE LOS RUMORES DE PAZ

Lisboa. — (Urgente). — Según noticias precisas recibidas en esta capital, que recoge la agencia Reuter, Churchill, Roosevelt y Chang-Kai-Shek, han celebrado una larga conferencia en El Cairo y están actualmente en camino para algún lugar del Irak, con objeto de entrevistarse con Stalin.

Se espera sea publicado un comunicado de esta conferencia de El Cairo esta semana.

Durante la conferencia la capital egipcia fué aislada virtualmente de su comunicación con el resto del mundo.

Roosevelt y Chang-Kai-Shek, a quien acompaña su esposa, marcharon a El Cairo en avión y Churchill por mar.

La entrevista de Churchill, Roosevelt y Chang-Kai-Shek, se celebró en una tienda de campaña al pie de las pirámides. — Efe.

VON PAPAN VISITA AL PAPA Y AL CARDENAL MAGLIONE, SEGUN LA REUTER

Londres. — Según la agencia Reuter, la radio portu-

(Pasa a la tercera.)

guesa recoge una información de la emisora del Vaticano en la que da cuenta de que Su Santidad el Papa ha concedido varias audiencias.

Añade que el embajador alemán en Turquía, Von Papan, salió de Roma por vía aérea, después de visitar al Santo Padre y al Cardenal Maglione, Secretario de Estado de la Santa Sede. — Efe.

BAJA EN LA BOLSA NORTEAMERICANA POR LOS RUMORES DE PAZ

Nueva York. — Los rumores sobre una paz en Europa para dentro de tres meses, que han circulado estos días con insistencia, influyeron de tal modo en la bolsa, que se produjo una baja general en los valores de las industrias de guerra.

Los círculos diplomáticos de Washington al desmentir tales informaciones anuncian como inminente la firma en Moscú de un tratado de amistad por veinte años entre la U. R. S. S. y el gobierno checo de Benes.

El principal objeto de este acuerdo parece ser el de dar ocasión a que se adhiera Polonia, con lo cual se darían por liquidadas las diferencias existentes entre el gobierno soviético y el polaco en exilio. — Efe.

INTENSOS COMBATES EN EL ESTE



La batalla en Rusia exige el empleo de grandes concentraciones artilleras. Esta pieza alemana, cerca de la cual ha explotado un obús enemigo, no deja de disparar por ello.

tado 18

aja do

s de RLIN

ombre polit- consciente del

esperar de es. que la victo-

luyó— se ha as banderas lo ha estado té inquebran eternas. —

unirá n de es del rional y de V-S.

l Excmo. arlo Ge- nio como sejo Na. mitida al comisión el pro- nómico sometido ponencia presidida Fernin efebrará el pró. as 5 de acio del Cifra.

Italia e O

miento prisione-

o sometió n fuerte atacando línea del modifca-

ALEMAN eral del ando de alemanas

el sector aprox- erzas a l N. O. Las trop- netraron or, han curso de que se tidas al

prisione-

n efec- te hosti- este de

lemanes ima un os del fe.

AYER Catolicidad

Continuamos disfrutando de una agradable temperatura. Aunque no hizo un sol rabioso no por eso dejó sentir frío. Por lo visto el verano de San Martín se ha retrasado algo. No viene mal después de aquellos días fríos impropios de nuestro enviable clima.

Por la mañana y bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil y jefe Provincial se reunió la Junta del Consejo Provincial de Protectorado municipal, aprobándose las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1942 y lo que es más admirable felicitar al Secretario, Interventor de Gabiél y Matet por la competencia demostrada en el desempeño del cargo. Siempre es grato destacar a los hombres que cumplen con asiduidad su trabajo y el de Secretario de Ayuntamiento es una tarea de titán.

Se despidió Noviembre, regis- trando el atropello de un niño por un camión y el suicidio de un anciano.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Local de Cabanes; Manuel Bellido, de Castellón; camarada Isidro Feced, de Castellón; Sr. Inspector del Trabajo y Jefe Local y Ayuntamiento de Nules.

Frente de Juventudes

VIAJE A VALL DE UXÓ. — Ayer estuvieron en Vall de Uxó la Regidora provincial del Frente de Juventudes y la auxiliar de Educación Física.

El objeto de la visita fue el reorganizar la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Vall de Uxó.

Tanto la Regidora como la auxiliar de Educación Física, regresaron entusiasmadas, pues la nueva Regidora local está dispuesta a trabajar con verdadero ímpetu y entusiasmo.

Luego la Regidora y la Auxiliar visitaron la fábrica de calzado Segarra para ponerse de acuerdo en el día y hora en que irá semanalmente una regidora para dedicarse a la formación política y educación física de las aprendizas de dicha industria.

EL DIA DE LA MADRE. — En la Regiduría provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, se está preparando con verdadero ahínco preparando las emisiones que precederán a la fiesta del Día de la Madre. Ese día como sabe el lector, es el 8 de diciembre próximo y por la mañana tendrá lugar un interesante festival.

SECCION DE ESCRIMA. — Se pone en conocimiento de cuantos aliados al Frente de Juventudes les interesa practicar el deporte de la esgrima que, a partir de esta fecha y de siete a ocho de la tarde, deberán pasar por el Departamento de Educación Física y Deportes, para hacer su inscripción.

Sección Femenina

SERVICIO DE CULTURA. — DEPARTAMENTO DE MUSICA. — Todas las afiliadas a esta Sección Femenina que quieran inscribirse en el Coro, para ir ensayando con vistas a la "Concentración Nacional que se celebrará en mayo próximo en Palos de Moguer (Huelva), se presentarán el miércoles día 1 de diciembre en el salón de actos del Palacio del Ilmo. señor Obispo, a las tres de la tarde, donde les dará normas la Ins- tructora Provincial de Música, o el jueves durante todo el día, en horas de oficina en la Delegación Local.

Sindicato Provincial de la Construcción

Distribución de cemento

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se relacionan que en este Sindicato Provincial de la Construcción tiene a su disposición un Vale para retirar de los almacenes Materiales de la Construcción S. L. y S. A. I. C. los cupos de cemento-Portland que les han sido asignados en distribución de esta fecha.

MATERIALES DE LA CONSTRUCCION S. L.

CASTELLÓN. — Vicente Navarro. — Lorenzo Cervera.

MORELLA. — José García Ferrer.

SAN MATEO. — Ramiro Gil Marín.

NULES. — José Paradells Gozalbo.

S. A. I. C.

CASTELLÓN. — Fortunato Alcaide. — Manuel Pascual. — María

Hoy a las 10'30 funeral por el alma del Dr. don Félix Bilbao

Esta mañana a las 10'30 tendrá lugar en la Arciprestal Iglesia de San Agustín el solemne funeral, organizado por el Rdo. Sr. Cura Arcipreste, Sres. Curas de la Purísima Sangre, y Santísima Trinidad con sus respectivos párrocos parroquiales, por el alma del Excmo. Sr. Don Félix Bilbao y Ugarriza en el que celebrará de pontifical el Obispo coadjutor Dr. don Manuel Moll y Salort.

LOS ESCUELAS Y LOS SUFRAGIOS POR EL DOCTOR BILBAO

En la mañana de hoy las Escuelas Nacionales de Castellón participarán en los actos religiosos que se celebrarán en sufragio del fallecido Obispo de Tortosa. Aparte de que maestros de cada uno de los grupos escolares acudirán en representación de éstos al funeral, en las Escuelas, a la misma hora en que se celebre el funeral, los niños rezarán el Santo Rosario con la misma intención y por el eterno descanso del excelentísimo y Rvdmo. doctor don Félix Bilbao.

SANTORAL.

Santos para hoy. — Eloy, obispo, y Casiano, confesor, y Santa Natalia, virgen.

Santos para mañana. — Santa Bibiana, virgen; Paulina y Aurelia, mártires y San Marcelo, diácono.

CULTOS

SAN AGUSTIN.

Mañana, a las 6'30 y 8. Misas conmemorativas. Tarde a las 6'15 Hora Santa, a continuación novena de la Inmaculada.

SANTISIMA TRINIDAD.

Mañana la Misa de las ocho, así como la Hora Santa de las siete de la tarde, a intención de los Jueves Eucarísticos. Confesiones.

SAGRADA FAMILIA.

Mañana Jueves Eucarísticos en la Misa primera. Por la tarde, a las 5'30, Hora Santa.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en esta ciudad, fué el siguiente:

Nacimientos. — Guillermo Doménech Torrent, Ronda Vinataca, 45; Amadeo Prats Roubes, Donoso Cortés, 10; Fernando Miralles Ortiz, San Luis, 42; Vicenta Martín Rodríguez, Ros de Ursinos, 39; Amelia Soler Blasco, Avenida Capuchinos S. B.; José Luis Santamaria Campos Barceló, 31, Grao.

Defunciones. — Ana Urrea Blasco, 73 años, San Vicente, 28.

Matrimonios. — Gabriel Drago Ferreres con María Mallach Feligarcía; Manuel Ramos Ramos con Josefa Guía Bosch; Francisco Miguel Ortiz Altava con Dolores Vega Bastida; Victor Franch Solsana con Vicenta Forés Cheza; Tomasa Altava Ortiz con Amparo Bacher Vallés; Joaquín Rafael Oms con Irene Falomir Martínez.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DE PROTECTORADO MUNICIPAL. — Celebrada bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil, ha acordado aprobar las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1942 de varios municipios de esta provincia en régimen especial de adopción, reparando las del Ayuntamiento de Viver, debiendo destacarse la actuación de las Corporaciones municipales de Gabiél y Matet por su celosa y acertada administración, habiendo merecido la felicitación del Consejo; extensiva de un modo especial al Secretario-Interventor de estos dos últimos pueblos, don Juan Francisco Gil Soriano, que con tanta competencia desempeña dicho cargo.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Esta noche a las siete celebrará sesión la comisión Municipal permanente figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Despacho de oficio; Expedientes de obras y de instalación de motores; Distribución de fondos para el mes de diciembre; Relaciones de jornales; Facturas por atenciones municipales; Despacho extraordinario y Ruegos y preguntas.

Requisitoria

JOSE MELERO PESA, hijo de José y de Ana, natural de Mosio (Jaén), de 36 años de edad, de estado soltero, de profesión labrador, pelo castaño, cejas pobladas, ojos negros, nariz aguileña, barba poblada, boca regular, color sano, residencia últimamente en Zaragoza, encartado en el procedimiento sumarisimo núm. 818-C, comparecerá en el término de treinta (30) días, a partir de la publicación de la presente requisitoria, ante el señor Juez Militar núm. 3 de Castellón de la Plana, con domicilio en la calle de José Antonio núm. 5, de dicha plaza, y caso de no efectuarlo será declarado en rebeldía.

Castellón 29 noviembre 1943.

El Coronel Juez Militar núm. 3.

Sucesos

ATROPELLO INVOLUNTARIO.

En las proximidades de Torreblanca, el camión matrícula A 5.379, conducido por el chófer Julio Lladró Carcel, de 30 años, atropello, causando heridas graves, al niño Juan Caparrós Sirvent, de 9 años de edad.

El niño en cuestión salió corriendo de detrás de un auto parado en la carretera, no pudiendo evitar el atropello el conductor del camión.

El niño fué trasladado rápidamente al Hospital de Castellón.

SUICIDIO.

En Chert, puso fin a su vida, ahorcándose, Rafael Solsana Masip, de 80 años de edad.

Se ignoran las causas del suicidio.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 702.

Sindicato de Riegos de Castellón

D. FRANCISCO SEGARRA AGUILAR, Presidente del Sindicato de Riegos de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo establecido por el artículo 69 de las Ordenanzas por que se rige este Sindicato, se convoca a todos los regantes de la Comunidad y a los industriales interesados, a JUNTA GENERAL ORDINARIA, que se celebrará el día 5 del próximo Diciembre a las once de su mañana, en el local social, Avenida de la Virgen del Lidón núm. 20, para proceder a la renovación de este Sindicato y Jurado de Riegos, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 60 de dichas Ordenanzas y para resolver sobre aquellos asuntos de interés común que el Sindicato o alguno de los concurrentes someta a su decisión.

También se hace público, que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 5.º del Reglamento de este Sindicato, en la Secretaría del mismo se hallan de manifiesto los Presupuestos y Reporto para esta Comunidad de Regantes, que han de regir en el próximo año 1944; a fin de que puedan ser examinados por aquellos a quienes interesa y formular en su caso las reclamaciones pertinentes, durante el plazo que terminará el día 26 de Diciembre próximo.

Castellón 30 de Noviembre de 1943.

El Presidente, FRANCISCO SEGARRA.

El Secretario, LUIS SERRANO.

ALCALDIA

Declaración de animales y vehículos

La Alcaldía de esta capital recuerda a todos los propietarios de cabezas de ganado caballar, mular, asnal y bovino, así como de vehículos de tracción animal, automóviles, motocicletas y bicicletas, la obligación que les está impuesta, en virtud del Reglamento de Movilización Militar, de declarar ante esta Alcaldía, los expresados semovientes y vehículos, hasta el día 15 del próximo mes de diciembre, a efecto de la formación de la Estadística de Requisición Militar, y en evitación de las graves sanciones y responsabilidades que por la Superioridad les serán impuestas a los que dejen de cumplir tan importante requisito, advirtiéndose a dichos interesados que la referida Estadística no tiene fin fiscal alguno, realizándose únicamente a efectos de carácter militar, quedando requisado en primer término y sin derecho a indemnización alguna, si se diere lugar a ello, el ganado o vehículo que no hubieren sido declarados por los propietarios.

Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de **SERRANO, MAYOR, 5,** y **SOLSONA, RONDA DEL MIJARES, 95.**

El Dr. Puig Romérez

comunica a su distinguida clientela, que ha reanudado su Consulta de enfermedades de PULMON y GORAZON en su clínica, Alloza, núm. 94.

PRODUCTOR DE SEGUROS

se necesita para viaje en la provincia práctico en producción y organización. Será bien remunerado. Apartado 206. Madrid.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Diríjase MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado, VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

CAZADORES

Habiendo adquirido la ARMERIA BERENGUER algunos miles de escopetas de fabricación Nacional y extranjeras anterior a 1936, tendréis la magnífica ocasión de adquirir una buena escopeta visitando esta casa.

General Tovar, 3 (Glorieta), VALENCIA.

TAMATINA

ANUNCIOS ECONOMICOS

LENA PARA COCINA económica — Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.

VENDO casa en Almazora, compuesta de piso y planta baja por 1.500 duros, la mitad de su valor, no tratarse con corredores. Razón: Rosario, 65.—Almazora.

ALMACEN de aceitunas, huevos, frutas. V. Esteve Ibáñez. Plaza G. Sanjurjo, 12. Teléfono 1897. Castellón.

CINES CAPITOL

"Y mañana serán hombres!" una gran película

El cine argentino puede estar orgulloso de esta magnífica producción. Desde el principio al fin y en cada uno de sus momentos y detalles «Y mañana serán hombres» es una gran película, tanto por el contenido y objetivo del tema tratado como por la forma que los estudios supieron dar a este asunto.

Desde luego la educación de los muchachos que por lo misero de su existencia en los primeros años de su vida se orientan fácilmente hacia el delito, ha sido ya criticado en otros films que alzaron su voz contra reformatorios mal orientados; pero el director argentino Carlos Borcos, que ha sabido sacar mucho mayor partido que sus antecesores y por la manera de llevar el asunto, el detenimiento con que se realiza cada una de las escenas y el profundo sentido cristiano de que esta inspirada toda la cinta, ha logrado superar en mucho cualquier antecedente que en el tema pueda hallarse.

Es la película la historia de la transformación del reformatorio «Marcos Paz», próximo a Buenos Aires, cárcel de muchachos tratados como delincuentes y después, hogar que los recibe con amor para inculcarles el amor cristiano y el concepto humano del honor.

La emoción que desde un principio destilan las escenas de la película, cautiva por completo el ánimo del espectador y el desarrollo del asunto es tan lógico que en los distintos momentos de la historia el más puro verismo preside el proceso que se proyecta en la pantalla, interesando a todos en el triunfo de esa teoría educadora que quiere, reconquistar para la sociedad y para Dios esas almas torcidas solo por el noivo ambiente que las rodea. El desenlace, lógico y bien llevado sin un sólo punto que le dé visos de imposible, es la victoria de la tarea educadora bien orientada y arraigada en un íntimo sentido cristiano. Solo faltaba para completar la cinta el montaje perfecto, la cuidadísima interpretación —sobre todo en los tres muchachos principales protagonistas— y el celoso cariño con que cada aspecto de la cinta se realizó. Con todo ello el público no puede pre-

senciar sin emoción una película que tiene un destacadísimo valor humano y le ofrece las horas más emocionantes de unas vidas que tras la caída saben escoger un nuevo la senda del bien.

Con gran acierto la empresa del Capitol Cinema ofreció a la proyección de «Y mañana serán hombres», a los niños de las escuelas nacionales, asilados en la Casa de la Beneficencia y acogidos a la Casa de Observación del Tribunal de Menores, todos los cuales, con los Inspectores de Primera Enseñanza y sus maestros respectivos, acudieron al Capitol en número superior a 1.200, gozando de las primicias de esta gran película.

El gesto delicado de la empresa, que dio así una lección práctica valiosísima a los pequeños y unas horas de felicidad, merecer destacado y fue muy agradecido por la Inspección de Primera Enseñanza que nos ruega la ganes pública su satisfacción por este interés mostrado por la Empresa del Capitol en la labor educativa de las Escuelas y Centros docentes. — BAFUELO.

SABOYA

"Adiós Mister Chips"

Este anciano «Mister Chips», cuya bondad y optimismo llaman las atentas de aquella vieja escuela que albergo a las generaciones de finales de siglo pasado y principios del presente, es el prototipo del ser humano perfecto concebido por la filosofía moderna. El amor y la amistad, personificados en una esposa, encantadora e inteligente y en un compañero de profesorado, revolucionan un carácter convirtiéndolo en el perfecto símbolo del sentimiento y la cordialidad. Hasta tal extremo quedan impresas en el alma del protagonista las huellas de tan profunda transformación que en la presencia de dramáticos acontecimientos y terribles adversidades pueden borrar el eterno optimismo milagrosamente despertado entre las notas del «Dumbo Azul».

«Adiós Mister Chips» es una de esas películas llamadas a permanecer por mucho tiempo la atención de los públicos. Su largo metraje —que se sale de lo normal— no es obstáculo para que el espectador sienta transcurrir los minutos prendido en las pavesas de la más suave emoción. Si se exceptúan los primeros momentos en que el prólogo exige la presentación de ciertos detalles expositivos, lo de-

(Pasa a la tercera.)

Sumario núm. 68 de "VERTICE"

«Poesía y política», por José María Alfaro.

«La ornamentación artística de la Ciudad Universitaria», por Luis Ortiz.

«Inauguración de la Ciudad Universitaria».

«El Consejo de la Hispanidad y su edición de las Leyes de Indias», por Pedro Mourlane Michelena.

«La casa que vio nina a la Reina», por Agustín de Foxá.

«Una experiencia de canto gregoriano», por Fedricco Sopena.

«Castilla Milenaria», por Gerardo Diego.

«La otra luz», por Luis Figueroa Ferriz.

«Cacerías», Pablo de Vos.

«Grabados de la Biblioteca Nacional».

«Halal en el otoño», por Luys Santa Marina.

«La Feria del Libro».

«Literatura y arte en el extranjero», por Andrés Revesz.

«Estampas de Octubre».

«El verso y el actor», por Melchor Fernández Almagro.

«Apuntes sobre la teatralidad», por Manuel Augusto García Viñolas.

Decoración para la obra «Gente que pasa».

«El cine y el tiempo».

«El gran esfuerzo de «El Escándalo», por Enrique Azcoaga.

«Cine Internacional».

«Media cabellera», por Carlos Sentís.

Modas.

Devoración.

«Drama, fuerza y dinamismo en las estampas de toros de Gustavo Doré», por Rafael López Izquierdo.

«Aquel espontáneo que se tiró al ruedo», por Alfredo Márquerie.

«Caucherías del Amazonas», por Martín Abizanda.

Actualidad nacional y extranjera.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy, 7 y 10'15, «Y mañana serán hombres!» — Tolerada.

SABOYA. — Hoy, 7'15 y 10'20, gran éxito de «Adiós, Mister Chips» — Robert Donat, Greer Garson.—Tolerada.

PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclos

SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisión: Música variada. — 13'20: Reportero de tangos. — 13'45: Información local: Bailables. — 14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14'45: Fragmentos de óperas. — 15: Cierre de la emisión.

TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión: Discos variados. — 18'30: Emisión de la Sección Femenina de FET y de las JONS. — 19: Cierre de la emisión.

NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión: Notas oficiales.—21'15: Discos escogidos. — 21'40: Información local. — 21'45: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 22'15: Obras de concierto.—22'45: Música sinfónica: «Sinfonía núm. 1 en Dó mayor» (Beethoven). — 23'30: Cierre de la emisión.

VII Soldo veno EL D SEC

No le a suerte en recia figur los último salvarse de nación tot El que v Nules en se dió per conjunto mala suer este torne tiempo ca Nules, en cuando em goj medio fljó este a la verdade tro, pues cuatro tan de Soria q poste y sal Roselló qu misma lin Torres que igualmente los dos Mallón que tero de las los reñatates que tan Nules. todo ello lo trio defens volvió muy tante de que magn la media b por la vict inteso del mer tiempo del eq D, comé salió el Ad codicia, bu pale, que un domini tuvo que enemiga de quínico mili Acero al N ahelgado g cóners que sados estos ces por an minutos, p cóner, con to del equa sin que Hig do con acie por evitar droche de tiempo, no cas, y falla lo, al marce tado, aunque telamiento. desanima y buenas juga có el nuevo una interna cal, y en un fensa, cons que le habla medio de minutos par tro y de m les, domina ree que el del equipo gol. Remate en gol por cuando fallo rce llega e da que solo poste, este r y termina e ria del Ace Como el e anterior Nules, que Alero por ha visto tro ya en el pr

(Vie mas es arte currir de in villosamente rección de como aquel le de la esp -escalera d cia y señala sollozos que como dien En la inte Robert Don pudo perfect jóvenes, arti ella comen secuela, da desde movi

VIDA DEPORTIVA

Solo la desgracia impidió vencer al Nules en Sagunto

EL DOMINGO JUEGA EN EL SEQUIOL CONTRA EL LEVANTE

No le acompaña al Nules la suerte en este torneo, cuando me-
ta figurar en los primeros clasificados, tiene que luchar entre los últimos puestos para poder salvarse de la promoción o eliminación total en este grupo.
El que vió la primera parte del Nules en el Puerto de Sagunto, se dio perfecta cuenta del buen conjunto en que cuenta, y de la mala suerte que le acompaña en este torneo. Vimos un primer tiempo en que tan solo un equipo existió en el terreno de juego: El Nules, que jugando magnificamente embotelló al Acero, y fue cuando consiguió su único gol por medio de Mallén. Pero no volvió este uno a cero a su favor la verdadera marcha del encuentro, pues debió marcar lo menos cuatro tantos. Aquel potente chut de Soria que dió en la arista del poste y salió fuera. Aquel otro de Roselló que sacó Valentin de la misma línea de gol. El otro de Torres que dando en el poste igualmente se fue afuera. Aquellos dos magníficos remates de Mallén que se le fueron al portero de las manos y no hubo quien los rematara. Y otros tantos remates que tan solo por la desgracia del Nules no fueron tantos. Y a todo ello la buena actuación del tiro defensivo local que se designó muy bien, al acierto constante de la delantera forastera que magníficamente servida por la media batalló con tanto aliento por la victoria. Con ese dominio del Nules terminó el primer tiempo con uno a cero a favor del equipo visitante.

De comienzo la segunda parte salió el Acero jugando con gran oplicia, buscando afanosamente que no llegaba y el Nules que en dominio sobre el Nules que tuvo que defenderse de la presión enemiga con gran coraje. En los últimos minutos que embotelló el Acero al Nules no consiguió su anhelado gol, pese a los muchos cuartos que picó a su favor. Pasados estos momentos, hay avances por ambas partes y a los 21 minutos, por mediación de un córner, consigue el Acero el tanto del empate por medio de Soria, que Higüino, que está actuando con acierto, pueda hacer nada por evitarlo. El Nules, debido al error de facultades del primer tiempo, no acierta en sus avances, y falla algunos balones frente al marco local y se ve dominado, aunque sin llegar al embombamiento. No obstante no se desanima y vivos en su conjunto buenas jugadas, y en las que busca el nuevo gol, que no llega. En una internada de la delantera local, y en una indecisión de la defensa, consigue el Acero el gol que le había de dar el triunfo, por medio de Ramírez. Faltan pocos minutos para terminar el encuentro y de nuevo se impone el Nules, dominando al contrario. Parece que el gol se marca a favor del equipo visitante y éste no lleva remates que no se traducen en gol por verdadero milagro, y cuando faltando dos minutos para que se empate a una jugada, que solo tiene Roselló junto al poste, éste falla inexplicablemente y termina el partido con la victoria del Acero por dos a uno.

Como el empatado con el Jativa del anterior domingo, mereciendo la victoria, se ha pasado ahora al Nules, que mereciendo ganar al Acero por una buena diferencia, se ha visto truncado un triunfo que en el primer tiempo debió haberse conseguido.

Nules Levante en el Sequiol

Parce ya confirmado que se han resuelto todas las dificultades para que el partido Nules Levante, del Camp-onato de Tercera División, sea jugado el próximo domingo en Castellón.
El encuentro tiene una enorme trascendencia porque el Nules, al que persigue la desgracia en este torneo, quiere mostrarse equipo mejor que este encuentro contra el campeón y gallito del grupo. El Sequiol parece escenario muy propicio de un encuentro de tal categoría con la ventaja además de ofrecer al Nules un mayor beneficio económico, que buena falta le hace.

Este partido, del mayor interés que se ofrece a la afición castellonense, podemos esperar, llevará al campo un genio, pues el Levante, con su conjunto magnífico digno de algo más que Tercera División, y el equipo tan completo del Nules, han de darnos una fatiga de buen fútbol que ningún entusiasta debe perderse.

El Castellón empató en Teruel

En Teruel jugó el domingo un combinado del Castellón, empatando a tres tantos con el equipo titular.
Destacó la gran labor de Comín, que paró dos penaltys. Trujillo jugó solo unos minutos, pues se resintió de un golpe recibido en Barcelona, y Díaz fue expulsado. Los tantos del Castellón los marcaron Fabregat (2) y Rabanal.

Deportes de Educación y Descanso

FUTBOL
El pasado domingo día 28, se celebraron los siguientes encuentros del torneo organizado por Educación y Descanso, registrándose los resultados que a continuación detallamos:
Primer Grupo. (En Castellón). — Beis, 1; P. A. P., 0.
Peña Basilio, 5; Levante, 0.
Segundo Grupo. (En Burriana). — C. O. F., 5; Huracán, 0.
Onda, 3; Racing, 2.
Clasificación después de la presente jornada. — Primer Grupo: Beis, 12 puntos; Júpiter, 10; Peña Basilio, 8; Peña Ribalta, 8; Peña Lidón, 7; P. A. P., 7; y U. D. Levante, 2.
Segundo Grupo: Grupo «Empresa Segarra», 11 puntos; C. O. F., 9; Onda, 8; Racing, 5; y Huracán, 1.

Santacatalina y Santolaris, los mejores medios alas de España

Al paso del Valencia por Madrid un periodista ha mantenido una conversación con Luis Collina, el competente secretario técnico del equipo de Metalla. Entre otras cosas se dió la siguiente pregunta y respuesta:
—¿ese Castellón sigue corriendo?
—Como siempre; igual que hace dos años. Y además tiene dos medios alas que para mí son los mejores de España.
—Nosotros, que estamos de acuerdo en esta apreciación de Collina, le agradeceremos sepa poner en tan buen lugar a nuestros jugadores.

VICTIMA DE UN ENCONTRAZO FALLECE UN JUGADOR DEL "SAN ANDRÉS"

Barcelona. — Ha muerto el jugador de fútbol, Antonio Benedito, del Club "San Andrés", a consecuencia de la lesión sufrida el domingo.
Este jugador sufrió un encontronazo con un medio contrario y a pesar de la intervención quirúrgica practicada, ha fallecido esta mañana. —Cifra.

La Revolución Española y el orden internacional

(Viene de la primera.)
Libertad sincera, dentro del orden justo del Derecho. Es dar dignidad y prestigio a España para que conviva con decoro y personalidad entre los pueblos civilizados del Mundo. Hacer la Revolución es, en definitiva, hacer España, la que la mayoría de los españoles desea y por la que han luchado los mejores hombres de la Patria.

Ahora bien, esta exigencia interior es independiente de las empresas de los diferentes Estados en el panorama actual de la guerra. El final de la contienda dará a España facilidad para su comercio y para su restauración económica, pero no aportará solución alguna a nuestros problemas interiores y políticos. Ningún Estado, sea cual fuere su signo ideológico o su poderío económico o militar, podrá desvirtuar el resultado, decisivo para la Historia española del siglo XX, de nuestra guerra civil. Si la conflagración universal dura cinco, diez o cuarenta años, España no por ello puede retrasar el cumplimiento de su empresa interna. Hemos de mantener nuestra independencia, nuestro prestigio y nuestra libertad de decisión, dentro de la mas correcta actitud internacional, pero sin dejarnos influir por afinidades o disparidades ideológicas. La guerra lleva su rumbo. España —que no participa en la contienda— el propio y genuino. Nadie que crea en la independencia y la libertad española pueden pensar que el triunfo de la paz suponga para España una matización por parte de los vencedores. La justa reciprocidad en el trato decoroso y justo, el interés —indudable para el futuro de Europa— de que España mantenga su paz, su economía, y su comercio y la necesidad urgente de una normalización en las relaciones internacionales, serán

seguramente, la mejor garantía para que los pueblos vencedores respeten las instituciones y la libertad interior de las naciones que han permanecido neutrales. Otra cosa sería el desastre para la Paz de Europa. España cumplirá, como ha cumplido hasta ahora, sus compromisos internacionales; colaborará en la restauración de los pueblos, pondrá sus luces, su serenidad y su paz en la balanza de las dificultades de la postguerra, pero exige y afirma su decidida voluntad de realizar su programa interior a toda costa.

No basta proclamar la libertad como principio político indispensable. La verdadera libertad solo es posible dentro de un orden, dentro de la vigencia del Derecho. Si circunstancias graves exigen una limitación de las libertades individuales ningún pueblo se resiste a aceptar esta solución. Asi sucede con todos los países en la guerra. España mantiene, sin embargo, y a pesar de las difíciles circunstancias de todo orden nacidas de la guerra civil y de las repercusiones en la vida de nuestra sociedad, una libertad auténtica y sincera más amplia, quizá, que la que existe hoy en muchos países democráticos.

Llega a Madrid el Teniente General Moscardó

Madrid. — A mediodía llegó en avión, procedente de Barcelona, el Capitán General de aquella Región, laureado Teniente General Moscardó. En el aeródromo fué recibido y saludado por los jefes del mismo. —Cifra.

CRONICA DE BERLIN

(Viene de la cuarta.)
a las ajenas. No ha sido así. Ahora bien, si el provocar la catástrofe es fácil, lo que es verdaderamente difícil es afrontarla e imponerse a ella.
Los berlineses han luchado con el fuego bravamente. Aquí se reconoce que los ingleses soportaron con entereza los bombardeos alemanes del 41. Yo he oído también a un aviador alemán que los británicos, que al principio de la guerra se creían con unos pocos aparatos no muy modernos a llegar hasta Berlín demostraban gran valor, pues ahora los ingleses no tendrán más remedio que reconocer que el pueblo berlinés ha estado a la altura de las circunstancias. Se podrá conseguir vencer a Alemania — los hechos nos dirán si es posible — lo que no se podrá conseguir es el que deje de luchar. De eso ha de estar convencido todo aquel que como nosotros ha visto a Berlín entero luchar

contra el incendio monstruoso. Lucharán los alemanes contra las balas en el frente, contra el fuego de la retaguardia. Por otra parte dan idea algunos detalles pequeños pero significativos por ejemplo: Amanecía el martes, las calles estaban llenas de gentes, unos se dirigían a desayunar a los puestos improvisados, otros buscaban sus casas, sus amigos o sus parientes. Enfrente de mi domicilio un vendedor de periódicos tiene diariamente su puesto. Allí estaba. Estaba él y estaban los periódicos hechos aquella noche. Me sorprendió. Ciertamente después de la noche pasada yo todo lo creí desarticulado y roto. En una oficina despachaba yo un asunto normalmente y al abrirse una puerta de fondo vi cómo el fuego indomable flameaba en la otra habitación. Naturalmente que tampoco faltó la mujer con los nervios rotos. Como también hago gracia al lector de escenas de horribles desgracias. Hablo de que el clima moral fué de serenidad y denuedo. Una semana de prueba. Cada día, hacia las ocho han sonado las sirenas que anunciaban que la batalla seguía. Este instante durante estos días ha sido de un patetismo inenarrable. El sábado no hubo ya ataque.
Sobre esto ocurre una cosa curiosa, una casualidad probablemente. Pero es el caso que en el mes de julio hubo una semana bombardeos en Berlín el viernes y el domingo, comentaba un amigo recordando en broma la semana inglesa. "Los sábados no trabajan", dijo chistosamente. Pues bien, ha habido muchos bombardeos en Berlín, pero desde entonces ni un solo sábado ha sido bombardeado. Esto no quiere decir, naturalmente, que el próximo sábado no hagan un bombardeo feroz.

En el IV aniversario de la agresión...

(Viene de la primera.)
"Uuni Soumni" pone de relieve que, a pesar del terrible castigo aéreo que los soviets impusieron a las ciudades abiertas finlandesas y del enorme empuje ofensivo de las huestes rojas contra la frontera rusa-finlandesa, el pueblo finlandés supo oponer una resistencia heroica basada en la determinación de "Vencer o morir, pero capturar, jamás".
Finalmente, "Hesilgin Sanomat" publica un interesante editorial en el que se comenta la reacción internacional que la acción soviética de hace cuatro años despertó en la mayoría de los países. —Efc.

39 bombarderos aliados derribados sobre Europa

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:
Aviones norteamericanos realizaron ayer una incursión, protegidos por las nubes, contra la bahía alemana, y atacaron la ciudad de Bremen. Se registran pérdidas mínimas entre la población y daños en los edificios.
En combates aéreos, de gran encarnizamiento, y por la acción de la D. C. A. fueron derribados 33 aviones adversarios, muchos de ellos bombarderos pesados cuatrimotores. El adversario perdió asimismo, en las regiones ocupadas del Oeste, otros seis aparatos. Un gran hidroavión fué derribado ayer en el Atlántico por los cazas alemanes de gran autonomía.

DESDE MELBOURNE

Un compás de espera en el Pacífico

Melbourne, 30. — Las noticias que se tienen acerca de la situación en los distintos teatros de operaciones de Extremo Oriente, incluida China, no permiten a los medios autorizados australianos hacer suposiciones fundadas sobre la probable evolución de las luchas futuras, ahora que parece que en el Suroeste del Pacífico los frentes se han estancado después de los recientes éxitos de las fuerzas de tierra aliadas en Nueva Guinea y Bougainville.

medios autorizados australianos como una confirmación de que el desgaste sufrido por los japoneses en los últimos tiempos comienza a dejarse sentir ahora. Por lo que respecta a la situación en Birmania, se hace observar que últimamente se ha registrado una intensificación en las actividades de las fuerzas anglo-hindúes en la región fronteriza, que ha obligado a los japoneses a adaptarse más y más a la táctica defensiva en la que se encuentran en franca desventaja frente a las tropas australianas.
Las operaciones locales emprendidas por los japoneses tienen eminentemente carácter defensivo. A la luz de esta situación en los distintos teatros de operaciones del frente oriental, se hacen muchas combinaciones sobre los probables planes aliados para el futuro, porque en todos los sectores — China, Birmania, Pacífico central y Suroeste del Pacífico — los aliados cuentan con idénticas ventajas y desventajas para lanzarse al asalto de las posiciones niponas.

Claro está que no se descarta la posibilidad de una pronta reanudación de los ataques del general Mac Arthur contra las posiciones japonesas en este sector — y a este respecto se señala que la isla de Nueva Bretaña no ha sido amenazada hasta ahora por las fuerzas de tierra — pero son muchos los críticos que se inclinan a favor de la tesis de que el comandante en jefe del Pacífico Suroccidental esperara a que se inicien otros movimientos ofensivos norteamericanos para poner en práctica sus propios planes. Esta pausa podría ser aprovechada para reorganizar y reforzar a sus fuerzas de tierra, mar y aire, y ponerlas a punto para cuando llegue la hora de romper la quietud de estos días, alterada solamente por los ataques de la aviación aliada contra varias bases japonesas de los mares del Sur.

En el grupo de las Gilbert, según las informaciones oficiales más recientes, está a punto de quedar totalmente limpia de enemigo la isla de Tarawa, en cuyo extremo septentrional resisten todavía algunos débiles destacamentos japoneses contra los que se están llevando a cabo acciones vigorosas por formaciones especiales de marinos. Mientras tanto, el arma aérea norteamericana, especialmente los "Liberators" del Ejército, mantienen sus intensos ataques contra las posiciones niponas en el grupo de las Marshall. Pudiera ser que estas acciones sean el preludio de las nuevas empresas de desembarco, con las que se mostraría lo infundado de las afirmaciones niponas acerca del hundimiento de guerra de la flota estadounidense del Pacífico.

En relación con el anuncio de grandes éxitos del arma aérea naval japonesa sobre la navegación aliada en aguas de las Gilbert, se declara por parte competente que aunque se han sufrido algunas pérdidas, que por razones de seguridad no pueden hacerse públicas de momento, éstas no llegan ni mucho menos a lo afirmado por los japoneses.
La contención de los avances nipones en la región de Changleh y en torno al lago Tungling, es interpretada por los

Cortes Españolas

(Viene de la primera.)
los extraordinarios y suplementos de crédito.
Asimismo se incluyen los nuevos proyectos llegados a las Cortes últimamente que son los que constituyen a continuación:
Regulando el sueldo de los Oficiales de la Armada.
Creación de la Escuela Judicial.
Modificación del concepto noveno de la Agrupación tercera del presupuesto extraordinario de gastos en vigor.
Ministerio de la Gobernación. — Destinando a la terminación de obras de paradores, albergues y hosterías y demás establecimientos dependientes de la Dirección General, concesión de un suplemento de crédito de 14 millones. Otros para satisfacer a las Diputaciones Provinciales su participación en la contribución sobre la renta.
Finalmente se publican varios avisos y entres, ellos uno designando a don Valentín Galarza Morante, don Ignacio Muñoz Rojas y don Gustavo Nayarro y Alonso de Colada ponentes en los proyectos de ley sobre suplemento de crédito y créditos extraordinarios.
A los mismos señores para informar sobre el proyecto de modificación del Concepto noveno de la Agrupación tercera del proyecto extraordinario de gastos en vigor (Ministerio de la Gobernación), destinado a la terminación de las obras de paradores, albergues y hosterías y demás establecimientos dependientes de la Dirección General de Turismo y otro a don Maygano Puigdollers Oliver, don Adolfo Rodríguez Jurado y don Rodrigo Ibars Teller para que integren la ponencia que emita informes sobre la creación de la Escuela Judicial. — Cifra.

TAMATINA
Industrias Riera-Marsá

Cines

(Viene de la segunda.)
Más es arte purísimo, sublime descrito de imágenes, ideas maravillosamente poéticas por la Dirección de la película. Detalles como aquel que anuncia la muerte de la esposa de «Mister Chips» — escalera desierta, reloj que anuncia y señala minutos de angustia y minutos quebrados — valen tanto como cien películas reunidas.
En la interpretación, además de Robert Donat que logró aquí la perfecta actuación de su vida, puede mencionarse a un grupo de actores, artistas que, en los difíciles momentos de alumnos de la escuela, dan a la cinta sorprendente movilidad y dinamismo.
EFGAR.

Chips...
7 y
erán
da.
715
de
s.
Gar
MA
lón
locidos
3: Ape
varia
de tan
a local
ario de
-14-45-
15: (Cie
tura de
dos.
-14-45-
15: (Cie
tura de
-21-10-
Infor
-22-15-
Música
en do
-23-30-

Solemne acto en la Delegación Nacional de Sindicatos



Recientemente se ha celebrado en la Delegación Nacional de Sindicatos el solemne acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el curso del cual aparece en esta foto el camarada Sanz Orrio. — (Foto S. O. P.)

DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

LA BATALLA DE BERLIN

Berlin, 29. — En este domingo invernal de viento helado y atmósfera nubosa, los recuerdos de la pasada semana se le agolpan a uno desordenada y cinematográficamente.

En la pasada semana, como es sabido, se ha efectuado la destrucción de Berlín. Las escenas vividas están aún frescas, no quisiéramos hacer sobre ellas literatura y menos literatura sensiblera, pero sí transcribir algunas impresiones. Ante todo hay que advertir que el hecho se ha consumado cuando menos se esperaba: en el mes de julio se habían esperado extraordinarios ataques a Berlín. Se produjeron en efecto. Los ataques del 23 de agosto y del 1 y 3 de septiembre fueron enormes, pero aún pese a su magnitud no habían salido de las características habituales. Fueron ataques de los que todavía el parte puede dar cuenta diciendo que perseguía únicamente objetivos militares. Ataques a base de bombas explosivas y rompedoras con algunas incendiarias.

Ahora ha sido distinto. El lunes y el martes pasado vino arrojado sobre Berlín una lluvia de fósforo en proporciones inusitadas: se dice que cinco millones de kilos fué el peso de las bombas. Fósforo la mayor parte, pero entre ellas no faltaron tampoco las explosivas de monstruosas dimensiones capaces de arasar una manzana de gasas y de abrir un pozo en el suelo y cuyas explosiones se oían sobre el horrendo fragor de la batalla, pero sobre todo como digo, se empleó el fósforo. Fácilmente, pues, se comprenderá lo ocurrido: El lunes pasado hacia en Berlín un viento huracanado que por sí solo imponía. Un viento capaz de romper cristales y volar las tejas. El ataque fué alrededor de las ocho. Más tarde este viento, cada vez más fuerte, dispersaba surtidores de chispas, transportaba maderos encendidos, extendía las llamas, etc.

En calles enteras, corrientes de chispas y lenguas de fuego impedían aproximarse. Crepitaba el incendio y a veces ráfagas de aire abrasador herían la cara de los transeúntes. Transitaban la calle todo Berlín. El hecho es terrible y sobre él cabe, creo yo, hacer algunas consideraciones. Primeramente

Un debate en los Comunes sobre la liberación de Mosley

Westminster. — Se sabe que en la Cámara de los Comunes habrá un debate acerca de la liberación de sir Oswald Mosley, jefe del Movimiento británico Fascista, en la segunda sesión del actual período parlamentario.—Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros 11 ■ Apartado 18

Ofensiva aliada contra la línea alemana de invierno en Italia

MONTGOMERY ANUNCIA EL PROGRESO DE SUS TROPAS HACIA EL NORTE

“LOS CAMINOS DE ROMA, CERRADOS A LOS ALIADOS”, DICEN DESDE BERLIN

Cuartel General Aliado en África del Norte. — El comunicado oficial dice:

«Tierra: Después de 36 horas de dura y continua lucha, las tropas del VIII Ejército han triunfado en las principales defensas de la línea de invierno enemiga, en las Terras altas del Noroeste del Sangro. Nuestra cabeza de puente ha sido ampliada hasta una profundidad de 4 millas y una longitud de 12. Prosigue nuestro avance.»

OCUPACION DE CAS-TELNUOVO

Argel. — Castellonovo ha sido ocupado por el quinto Ejército. Después de realizar un avance al Norte de Venafro, infirma el Cuartel General Aliado Argelino. Asimismo se anuncia que el octavo Ejército ha conquistado Mozzagrona, localidad situada a tres millas al Norte del río Sangro. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: El enemigo

inició ayer el esperado ataque contra nuestra ala oriental, en el valle del Sangro tras una intensa preparación artillera y con el apoyo de poderosas fuerzas aéreas. Se están librando enconados combates.

En los demás sectores del frente han sido rechazados los ataques locales, más débiles, de las formaciones adversarias.

Según los informes definitivos concernientes al ataque de los aviones alemanes contra un convoy enemigo que transportaba tropas, efectuado el 26 de noviembre a lo largo de la costa argelina, un cuarto transporte de gran tonelaje fué hundido también, de suerte que las pérdidas totales del adversario en esta operación han aumentado a cuatro transportes con un desplazamiento global de 50.000 toneladas.

Los caminos de Roma cerrados a los aliados

Berlin. — “Se prosiguen los

violentos combates en el sector de la costa del Adriático del teatro de operaciones del Sur de Italia, dice la Oficina Internacional de Información.

Mientras en la costa del Tirreno el general Clark ha recibido nuevos refuerzos, el general Montgomery ha emprendido, como era esperado, una nueva serie de grandes ataques caracterizados por el empleo en masa de artillería y elementos de choque. Ello constituye una tentativa de gran envergadura para expulsar de sus zonas defendidas a los alemanes situados en los contrafuertes de las montañas.

El hecho de que los caminos que conducen a Roma hayan sido cerrados aún más eficazmente fué demostrado ayer a las fuerzas de Montgomery en el curso inferior del Sangro. A pesar del empleo de bombarderos británicos en proporción desconocida, los alemanes consiguieron impedir que fuese abierta ninguna brecha.

Los combates se han desarrollado en la llanura que está delante de las posiciones alemanas de las colinas, alrededor de las cuales las pequeñas localidades allí situadas han cambiado repetidas veces de manos.

Los asaltantes tuvieron elevadas pérdidas.

Cerca de Ateleteo, al Oeste de Isernia y al S. O. de Venafro, las fuerzas aliadas fracasaron.” Efe.

La cima de Santa María, conquistada por los aliados

Gran Cuartel General Aliado en África del Norte. — Un comunicado especial de este cuartel general anuncia la conquista de Santa María Nonzagrona Romaznoli. Las tropas aliadas penetraron profundamente en las líneas enemigas.

Añade que todos los contraataques quedaron rechazados. — Efe.

“LA MAQUINA DE GUERRA ALEMANA ES AUN FORMIDABLE”

Discurso de Lord Halifax en Filadelfia

Filadelfia. — El embajador de Gran Bretaña en los Estados Unidos, lord Halifax, ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad, que los jefes alemanes y su pueblo —si pueden obligarles a ello— quedarán esta vez combatiendo después de pérdida toda, espe-

En Argel se ha reunido el Comité aliado para Italia

Argel. — El consejo consultivo para Italia ha celebrado esta tarde su primera reunión en el Cuartel general de Asuntos Civiles de Argel.

Las próximas reuniones serán presididas por turno por los representantes francés, británico, norteamericano y de la U. R. S. S. — Efe.

Llega a España una expedición de voluntarios de la DIVISION AZUL

San Sebastián. — A las tres menos cuarto llegó a Irún una nueva expedición de voluntarios al mando del Comandante don José Guadalupe Millán Astray. Integran la misma 27 tenientes, 7 brigadas, 60 sargentos, 81 cabos y 673 soldados. Fueron recibidos por todas las autoridades y jefarquias. Rindió honores una compañía de infantería.

Poco después llegaron a San Sebastián donde también se les tributó un gran recibimiento. A las cuatro menos cuarto continuaron para Burgos donde se efectuará la dislocación. — Cifra.

CORDIAL RECIBIMIENTO A LOS EXPEDICIONARIOS EN VITORIA

Vitoria. — A las 8 y media de la noche llegó el tren que conduce a los voluntarios de la División Azul con dirección a Burgos.

A la estación acudieron a recibirlos las autoridades y numeroso público así como las bandas militar y municipal que interpretaron los himnos. En el cuarte de infantería se sirvió una comida a los expedicionarios.

A las 10 y media de la noche continuaron viaje a Burgos donde se dislocará la expedición. — Cifra.

Interrupción en las comunicaciones turco-búlgaras

Angora. — Han quedado interrumpidas temporalmente las comunicaciones ferroviarias entre Turquía y Bulgaria a consecuencia de la destrucción de un puente ferroviario. — Efe.

Gimenez Millas y Carrasco Blanco, Procuradores en Cortes

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia de las Cortes Españolas. — Incluyendo en la lista de procuradores en Cortes a don Alfredo Gimenez Millas por haber sido designado jefe del Sindicato Nacional del Seguro y a don Arcadio Carrasco Blanco por haber sido designado jefe del Sindicato Nacional de la Piel. — Cifra.

DIARI...
Ab... VI...
C...
P...
Con esta...
a la vez de...
religioso...
de la inm...
as llega...
ración de...
que el M...
lado y que...
dos lo más...
aparte de...
vino que...
por sentid...
la madre...
en este p...
cuando y...
lación de...
pedrada...
contempla...
introdujo...
el pequeñ...
man al ca...
de princ...
ningu...
exaltado...
más fácil...
de la der...
ador haci...
el ser...
la firmeza...
hogar, cris...
que reside...
y el p...
Si la vid...
fijos y m...
la formac...
social del...
más grave...
del vivir...
el joven...
cada fuer...
punto de...
los, solo...
en torno...
y no ante...
para rezar...
para recib...
el calor de...
las veladas...
hondo, deb...
constituc...
que es preci...
en ese ap...
de la soc...
la célula...
de la social...
el secreto...
when a unos...
entre los...
padr sentid...
hacia sus...
quiera se...
sus propias...
Volovamos...
joven, al h...
robamos...
que el ho...
hemos a te...
plamente...
choir para...
madre, repos...
anza en su...
cun guarda...
su hijo y...
papas de...
sus entra...
la ama y...
no orientar...
bien, por...
nos ver mar...
que hoy...
papas de...
hemos en...
maldad un...
de amor...
huelga que...
de todos...
Para encu...
manes em...
chicques...
distinguir el